

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.637

Lunes 4 de Septiembre de 1944

Precio del ejemplar 25 céntimos

HA FALLECIDO EL ARZOBISPO DE BURGOS, Y EX OBISPO DE SEGOVIA DOCTOR CASTRO

Inmediatamente fué notificada la noticia al Jefe del Estado, al Nuncio y a todos los prelados de España

Mañana se verificará el entierro con asistencia de numerosas personalidades, y oficiará en el funeral monseñor Gicognani

En la Diócesis de Segovia la noticia ha causado general sentimiento

Burgos, 3.—Se han recibido los siguientes telegramas de la Secretaría particular de Su Excelencia el Jefe del Estado:

«Secretaría particular Jefe Estado a la familia del excelentísimo señor arzobispo de Burgos.—El Jefe del Estado y Generalísimo les acompaña en su dolor por el fallecimiento del doctor Castro, arzobispo de Burgos.—General Franco Salgado.»

«General secretario particular Jefe Estado al obispo auxiliar de la diócesis de Burgos.—Enterado Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo del fallecimiento del señor arzobispo de esa archidiócesis, doctor don Manuel de Castro Alonso, me encarga haga llegar a V. E. su más sentido pésame, extensivo al Cabildo de esa Catedral, con sus afectuosos saludos. Besa su pastoral anillo, general Franco Salgado.»

Burgos, 3.—Ayer falleció el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo doctor don Manuel de Castro Alonso. Había sufrido, desde las primeras horas de la tarde de ayer, algunas molestias y fiebre, que sobrepasaba los 39 grados. Asimismo se acentuó el ataque de disnea que padecía. Aproximadamente a las diez y media de la noche entró en período agónico. Junto a su lecho se situaron su hermana doña Presentación y todos los familiares, así como el notario eclesiástico de la diócesis, don Antonio Alonso, primo del finado, rezó la recomendación del alma poco antes de la medianoche. Minutos después el prelado dejaba de existir, con una edificación ejemplar. Inmediatamente se notificó el fallecimiento a

Su Excelencia el Jefe del Estado, al nuncio de Su Santidad, a los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia, al presidente de las Cortes, al arzobispo primado y a todos los prelados de España. Se improvisó seguidamente la capilla ardiente en la propia cámara mortuoria y se procedió a revestir el cadáver con ornamentos sacerdotales.

Continúa en la página 3)

Datos biográficos del insigne arzobispo fallecido

La brillante actuación de éste al frente de la Diócesis de Segovia

Nació el doctor Castro en Valladolid el 10 de Abril de 1864. Estudió la carrera eclesiástica en el Seminario vallisoletano y la de Derecho en la Universidad Literaria de la misma capital. Se ordenó de sacerdote y celebró su primera misa en Valladolid, en 1885. Fué nombrado obispo de Jaca en 1913. El 21 de Mayo de 1928 se le nombró arzobispo de Burgos por decreto de la Sagrada Congregación Consistorial; se posesionó de la archidiócesis el 12 de Octubre e hizo su entrada solemne en ella el 28 del mismo mes y año. El 20 de Enero de 1929 le fué impuesto el sagrado palio en la capilla de la Nunciatura de Madrid y es sucesor del eminentísimo cardenal Segura. Es doctor

en Sagrada Teología, Derecho Canónico y Civil.

Siendo obispo de Jaca dispuso la realización de interesantes reformas artísticas en aquella Catedral, para la que regaló un magnífico altar mayor.

En Diciembre de 1935, Burgos tributó un homenaje a su prelado con motivo del quincuagésimo aniversario de la celebración de su primera misa. Multitud de personalidades, entre ellas el entonces ministro de Estado de la nación, acudió a rendir tributo de admiración y afecto al doctor Castro Alonso, que en sus cincuenta años de vida sacerdotal y veintidós de episcopado, había desarrollado una intensa labor, tanto en el campo del apostolado como en el de la intelectualidad. Como orador, su fama corrió por toda España, abarcando su oratoria todos los géneros y auditorios. Durante sus años de episcopado no ha dejado de realizar una ingente labor de constante apostolado, a la que daban eficacia singular sus dotes de orador brillante y de escritor profundo y de fácil estilo. Entre sus notables discursos, merecen enumerarse los del Centenario del Quijote y el de las Navas de Tolosa y las Oraciones fúnebres del cardenal Cascajares y del poeta Ferrer.

Ha colaborado en la "Revista Eclesiástica" y en la del Clero con trabajos profundos sobre las ciencias religiosas; sus enseñanzas como profesor de Teología y de archivero, y los sabios Estatutos de la Universidad Pontificia de Valladolid y una multitud de obras y pastorales, pueden constituir en su conjunto un conjunto de obras de gran valor. (Continúa en la página 3.)

Alemania asegurará la defensa de ESLOVAQUIA

Alocución del Dr. Tisso al país

Nuestro lema es: «Por Dios y la Nación»

Presburgo, 3.—El Presidente Tisso ha pronunciado ante el micrófono un discurso, en el que trató de la situación de Eslovaquia, que comparó a la "torbellino que descubre los fines y los métodos de los enemigos de pueblo". "Con sangre fría—dijo—tomaremos ahora las medidas que se imponen; los métodos del enemigo determinan los de nuestra defensa." Declaró que la defensa militar de Eslovaquia la asegura Alemania, depositaria del pueblo eslovaco, y que la defensa política será realizada por el Gobierno nacional, que renudará la política de 1939 y renovará el Ejército eslovaco, con el lema "Por Dios y la Nación". Anteriormente habló el ministro Gaspar, jefe de la Propaganda eslovaca, quien afirmó que quienes trataron de poner fin a la libertad y soberanía de Eslovaquia—entre ellos algunos militares—se equivocaron en sus cálculos, ya que la nación ha de salir de esta catástrofe con fuerzas más sólidas.—Efe.

Se da un plazo a Alemania para evacuar Finlandia

LAS NEGOCIACIONES FINO-SOVIETICAS COMENZARON EL DIA 25 DE AGOSTO

La firma del armisticio entre Bulgaria y Rusia se espera para en breve

Angora, 3.—Se ha constituido el nuevo Gobierno de Bulgaria, presidido por el general Muraviev.—Efe.

ANTE LA FIRMA DEL ARMISTICIO BULGARO SOVIETICO

Londres, 3.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter, Randal Neale, dice que el nuevo Gobierno búlgaro representa al ala izquierda de la mayoría rusa de su país, y que debe inspirar confianza en cuanto al deseo de concertar un armisticio. Bien confirme Muraviev los poderes de la delegación que se encuentra en El Cairo, bien designe nuevos enviados, la firma del armisticio—dice—no puede ser demorada.—Efe.

ANTE EL ARMISTICIO ENTRE FINLANDIA Y RUSIA

Londres, 3.—Según comunica el Servicio de Prensa sueco, hoy serán designados seguramente los miembros de la misión finlandesa de armisticio, que saldrá muy en breve—añade—para Moscú.—Efe.

EN FINLANDIA HAY UNOS 160.000 ALEMANES

Estocolmo, 3.—Según informaciones fidedignas, el general Rendulic, jefe de las fuerzas alemanas en Finlandia, ha visitado al mariscal Mannerheim para asegurarle que sus fuerzas se retirarán del país antes del 15 de Septiembre sin incidentes. Los efectivos alemanes en Finlandia ascienden, al parecer, a 160.000 hombres, distribuidos como sigue: 90.000 de infantería, 20.000 de infantería motorizada, 7.000 de la Luftwaffe y de la defensa antiaérea, otros 7.000 de carros de combate, 30.000 de la Organización Todt (fortificaciones) y el resto de otros servicios.—Efe.

¿SE RETIRARAN A NORUEGA?

Estocolmo, 3.—Según informa el corresponsal en Helsinki de la agencia sueca T. T., las fuerzas del Reich concentradas en el Norte de Finlandia—seis divisiones—se retirarán a Noruega, mientras que las unidades del centro y del Sur del país serán evacuadas por mar.—Efe.

COMENTARIO INGLES A LAS NEGOCIACIONES FINO-SOVIETICAS

Londres, 3.—La Prensa londinense glosa la aceptación por Finlandia de las condiciones rusas: salida de las tropas alemanas del país y ruptura con el Reich, pero sin que esto último haya sido claramente expresado por el primer ministro Hackzell en su reciente discurso, dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter, Randal Neale. (Continúa en la página 3.)

LOS ALIADOS OCUPAN BRUSELAS



Gráfico de Bélgica, cuya frontera meridional ha sido atravesada por las fuerzas aliadas, según noticias oficiales de la misma fuente

La frontera belga ha sido cruzada por tres sitios. Ocupación de Lyon

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO, 4 (2 T.)—EL PARTE OFICIAL DICE: BRUSELAS HA SIDO LIBERADA. LAS TROPAS ALIADAS QUE CRUZARON LA FRONTERA BELGA EN LA MAÑANA DEL DOMINGO, ALCANZARON TOURNEY CON GRAN RAPIDEZ. LIBERANDOLA, PARA AVANZAR LUEGO HACIA EL NORTE Y ESTE Y ENTRAR DESPUES EN LA CAPITAL AL ANOCHECER.

Más al Oeste, otras fuerzas acorazadas avanzaron en dirección Norte a través de Bethune y Lillers y alcanzaron las cercanías de Aire. En el sector de Abbeville, el río Somme fué cruzado a ambos lados de la ciudad, que quedó en nuestro poder después de alguna lucha. Nuestras tropas avanzan hacia el Norte de Abbeville.

Al Norte y al Este de El Havre hemos iniciado un movimiento contra las defensas principales del puerto. Una columna aliada que avanzaba en dirección Noreste alcanzó la frontera belga en un punto situado a sesenta kilómetros al Suroeste de Bruselas. Las unidades que la integran se hallan cerca de Charleroi. Más al Sur, nuestro avance ha llegado a las inmediaciones de Nancy por varios puntos. Nuestras fuerzas están en Saint Mihiel.—Efe.

Actualización y vigencia de la doctrina falangista

Un modo de ser inalterable ante la Historia, una fidelidad a los valores permanentes, una eficacia en la empresa nacional que ha tomado voluntariamente sobre sí, son las principales características de la acción falangista en España, cuyo sentido—nunca programa—queda actualizado siempre, sean cualesquiera las circunstancias por las que atravesase el mundo. Alejado definitivamente del confusiónismo alrededor de ciertos tópicos con los que se pretendía desvirtuar el auténtico concepto falangista de la existencia, permanece intacta nuestra doctrina política cuyos puntos fundamentales podríamos fijar de manera sinóptica para aclaración de términos imprecisos y a modo de prólogo a una interpretación falangista de España. (Continúa en la página 3)

LA FRONTERA BELGA, CRUZADA POR TRES PUNTOS

Cuartel general del Cuerpo expedicionario, 4 (2 t.)—La frontera belga ha sido cruzada por tres puntos distintos, en tanto que las tropas británicas que ocuparon Bruselas se hallan ya mucho más allá de la capital, según se anuncia oficialmente.

OCUPACION DE LYON

Cuartel general aliado del Mediterráneo, 4 (2 t.)—El comunicado de hoy dice: Séptimo Ejército.—Después de avanzar más de 320 kilómetros desde que desembarcaron en el Sur de Francia, los soldados de vanguardia del séptimo Ejército han penetrado en Lyon y empujan al enemigo más allá de la ciudad, en dirección Norte

El ministro de Educación Nacional clausura en Pamplona el Congreso del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Después inauguró un gran edificio para dos institutos de Enseñanza Media

Pamplona, 3.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional se han celebrado hoy en esta ciudad importantes actos de cultura española con motivo de la clausura del Congreso del Consejo Superior de Investigaciones Científicas e inauguración de los nuevos edificios para los Institutos de Enseñanza Media denominados «Príncipe Viana» y «Jiménez de Rada».

Han comenzado dichos actos con una misa en la capilla del palacio de la Diputación Foral, en la que ha oficiado el capellán don José Ardanaz, concurriendo con el ministro el obispo de la diócesis, doctor Olaechea; los directores generales de Enseñanza Superior, don Luis Ortiz, y de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo; el rector de la Universidad de Zaragoza, el secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; los gobernadores militar y civil, otras autoridades y jerarquías.

SESION DE CLAUSURA

A continuación, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, ha tenido lugar en el salón bibliotecario del Palacio provincial, la clausura del Congreso, clausura que ha resultado muy brillante, con la intervención, en primer lugar, de los siguientes oradores: el catedrático de la Universidad de Valladolid, señor Melón Ruiz de la Gorgejuela, en nombre de la Sección de Geografía, que ha expuesto cómo se va ensanchando el ambiente geográfico en España. Considera al ministro señor Ibáñez Martín como al gran creador de este ambiente con la implantación de cursos de esa disciplina. El señor Benloch, director de la institución Centro de Fitología de Madrid, en representación de la Sección Agronómica, dió cuenta de los

estudios realizados durante la semana con gran aprovechamiento. El señor Latorre, catedrático de Zaragoza, en representación de la Sección de Estudios Medievales, se ocupó con elogio de los documentos existentes en el archivo de la Diputación de Navarra, que la acreditan como uno de los lugares más sobresalientes en la época medieval. El señor Cámara, director de «Mejora de las plantas» en Portugal, que se ha dedicado en elocuentes frases

(Continúa en la página 2)

CESE DE LAS HOSTILIDADES ENTRE RUSIA Y FINLANDIA

HELSINKI, 4 (URGENTE).—A LAS OCHO DE ESTA MAÑANA CESARON LAS HOSTILIDADES EN EL FRENTE RUSO-FINLANDÉS, SEGUN SE ANUNCIA OFICIALMENTE. CON TAL MOTIVO, MANNERHEIM HA DIRIGIDO UNA ORDEN DEL DIA A SUS TROPAS.—EFE.

Helsinki, 4 (urgente).—La Oficina finlandesa de Información pública el comunicado siguiente: "El Gobierno finlandés ha roto sus relaciones con Alemania, exigiendo la retirada de sus tropas de Finlandia desde el 1 al 15 de Septiembre lo más tarde. En el caso de que las fuerzas alemanas no se hubiesen retirado para dicha fecha, serían desarmadas y entregadas a los aliados como prisioneros."—Efe.

UNA BOMBA ALEMANA ALCANZA UN DEPOSITO OCULTO DE GASOLINA EN INGLATERRA

Londres, 3.—Algo espectacular y terrorífico se ha producido en un punto de Inglaterra sudoccidental al resultar alcanzado por un avión incursionista alemán un depósito oculto de gasolina. Un torrente de líquido inflamado se precipitó desde la loma en que se hallaba el depósito hasta la aldea situada en un valle, amenazando con sumergirla. Los hombres del servicio nacional de incendios hubieron de trabajar veinticuatro horas para dominar el siniestro, y su labor en esta ocasión ha sido calificada de admirable por el ministro del Interior, Morrison.—Efe.

BOMBAS VOLANTES SOBRE LA REGION DE PARIS

París, 3.—Han caído sobre la región parisense las primeras bombas volantes. Hasta este momento no se tienen detalles de esta acción.—Efe.

En Sevilla van a ser construidos grandes astilleros

Se dedicarán a la construcción de barcos de tonelaje medio

Presupuesto de 50 millones

Sevilla, 3.—El puerto de Sevilla va a alcanzar pronto una gran categoría económica. La proyectada creación de los astilleros comenzará en fecha próxima, siguiendo las directrices del Instituto Nacional de Industria. Los ingenieros don J. Alfaro y don Carlos Fresse, el primero ingeniero naval y el segundo de Caminos, Canales y Puertos, llevarán la dirección técnica de las obras. Estas tendrán gigantescas proporciones y proporcionarán muchas ventajas a la población. Las factorías futuras se dedicarán a la construcción de barcos de tonelaje medio. Se establecerán dragas y grúas flotantes con otro material para las necesidades de la factoría del puerto. El dique seco será emplazado en sitio próximo a la mencionada factoría y ocupará 500.000 metros cuadrados y será capaz para barcos de 80, 110 y 140 metros de eslora por 20 de anchura. Los talleres tendrán una central eléctrica e instalaciones para armamento, etc. Tres mil obreros especializados serán ocupados en los astilleros y las obras han sido cifradas en cincuenta millones de pesetas.

El ministro de Educación Nacional clausura en Pamplona el Congreso del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

(Viene de la página 1) a hacer cálidos elogios de los montes y de los valles de Navarra, exuberantes en vegetación. A lo largo de su discurso ha tenido conceptos muy elevados de encomio para España. Ha sido muy aplaudido y ha producido una grata impresión la intervención de este destacado orador y profesor de Portugal.

DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Finalmente, el ministro pronunció el siguiente elocuente discurso: «Sean mis primeras palabras para, de nuevo, expresar mi rendida gratitud a la excelentísima Diputación provincial y Foral de Navarra y a su ilustre presidente, conde de Rodezno, uno de los más rectos valores de la España tradicional, que presta su fervorosa y eficaz colaboración a la obra del Gobierno en el ámbito educacional y de las bellas artes. Este soberbio edificio, bello por su acertada distribución, y dotado de los medios de instrucción necesarios para poder realizar una profunda labor docente, es certero exponente de la sabia actuación de la Corporación provincial en el orden de la enseñanza. Aquí queda como ejemplo admirable de la obra que puede producir una Diputación bien dirigida. Me in-

teresa de nuevo reiterar cuán inteligente y eficaz es a su vez la obra realizada por esta Corporación en cuanto concierne a las bellas artes.

Por las realizaciones logradas y por el fervor e ilusión que esta provincia pone en todas las empresas de cultura, es para mí una gran satisfacción la de proclamar que, en su día, se tendrán muy en cuenta las nobles aspiraciones de Navarra en orden a la cultura superior. Entretanto, vuelvo de nuevo a reiterar mi inmensa satisfacción al inaugurar estos magníficos edificios, en donde se albergarán los Institutos «Jiménez de Rada» y «Príncipe de Viana», instalándose para siempre con el debido decoro en la ciudad de Pamplona la Enseñanza Media.»

Después el ministro de Educación Nacional ha hecho un resumen de toda la labor legislativa realizada por el ministerio, siguiendo las consignas del Caudillo, que han puesto de relieve que este aspecto del nivel de España es una de las piedras fundamentales para el logro pleno de la grandeza de nuestra Patria.

El ministro de Educación Nacional terminó su elocuente discurso con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, que fueron contestados con gran entusiasmo por el público, que aplaudió con fervor las palabras del señor Ibáñez Martín.

VISITA A LAS DEPENDENCIAS DEL EDIFICIO

Finalmente el ministro y autoridades recorrieron los claustros y las salas del Instituto, quedando vivamente impresionados del acierto que ha presidido su construcción.

El prelado de la diócesis bendijo previamente todas las dependencias del Instituto y seguidamente en el salón de sesiones, completamente lleno de público, ha pronunciado un elocuente discurso el vicepresidente de la Diputación, señor conde de Rodezno, explicando la significación del acto y dando la bienvenida al ministro, que ha cumplido—dice—un viejo compromiso para Navarra. Ensalza la labor que viene desarrollando el señor Ibáñez Martín, labor cultural y patriótica, admirable y eficaz, y agradece en nombre de Navarra la concesión, recientemente acordada, para la creación en Pamplona de una Escuela de Comercio.

EL MINISTRO ASISTE A UNA FIESTA FOLKLORICA

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha presenciado a las siete de la tarde un gran festival folklórico, celebrado en su honor en el «Baluarte de Redim», el cual ha consistido en una exhibición de cantos y bailes regionales y en un brillante concierto a cargo del laureado Orfeón de Pamplona y de la banda municipal.

EL REAL MADRID VENCIO A LA GIMNASTICA POR 6-1

En el campo «El Peñasal», con bonísima entrada, se celebró ayer el partido de fútbol entre el Real Madrid y la Gimnástica Segoviana. En la presidencia se hallaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Clavero Núñez; el presidente de la Diputación, señor Herrero Lozano y directivos de la Gimnástica. Con el Madrid vinieron su entrenador señor Encinas y varios cronistas deportivos madrileños. Los equipos fueron calurosamente ovacionados al salir al campo. El primer tiempo se caracterizó por el dominio madridista, y los forasteros marcaron cuatro tantos por cero. En el segundo tiempo, la Gimnástica consiguió de salida el tanto del honor por golpe franco tirado por García desde casi la mitad del campo. Esta segunda parte revistió mayor interés que la primera, viéndose excelentes jugadas y no faltando los momentos de emoción. Hacia el final se endureció algo el juego, teniendo que ser retirados del campo, lesionados, dos jugadores de la Gimnástica. El partido terminó con el tanteo de 6-1 a favor del equipo madrileño.

EL AZUCAR NO PRECISARA DE GUIA PARA CIRCULAR

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—El ilustrísimo señor director técnico de Abastecimientos, en telegrama oficial de fecha 29 de Agosto pasado, comunica a esta Delegación lo siguiente: «A partir de esta fecha, azúcar cualquier campaña no precisará guía circulación, ya sea nacional, de importación o afinada.» Lo que se hace público para general conocimiento. Segovia, 2 de Septiembre de 1944. El gobernador civil.

DE SOCIEDAD

Expresión de gratitud. La esposa, padres y demás familia de don Marcos Cristóbal Sánchez, ante la imposibilidad de agradecer personalmente todas las muestras de condolencia recibidas, expresan a todos por este medio su agradecimiento. Tienen también particular interés en hacer público el agradecimiento que han sentido ante las muestras de afecto dadas al fallecido, por el jefe provincial del Movimiento y demás jerarquías y camaradas de la Falange.

La procesión sacramental de ayer constituyó una imponente manifestación de fe

Recorrió el itinerario marcado, siendo presencia su paso por una gran cantidad de público

Ayer, a las diez y media de la mañana, se celebró la tradicional procesión sacramental, denominada de «La Catorcena», que este año ha correspondido a la iglesia parroquial de San Andrés. Desde este templo se puso en marcha el cortejo procesional. Abrió marcha el guión parroquial y seguían las banderas y estandartes de las distintas cofradías establecidas en la parroquia. A continuación las cruces procesionales de las distintas parroquias; cruz procesional de San Andrés entre ciriales; Adoración Nocturna con su bandera; claro de la ciudad y el Santísimo, llevado bajo palio por el señor cura párroco de San Millán. Llevaban las varas del palio destacadas personalidades de la parroquia. Seguía la presidencia oficial, constituida por el mayordomo de Catorcena, don Angel Rebollo, por nuestras primeras autoridades, varias jerarquías y otras representaciones. Cerraba el cortejo una batería del Regimiento de Artillería número 41 con banda de cornetas y tambores. Daban escolta de honor al Santísimo cuatro números de la Guardia civil.

En el cortejo procesional figuraba un gran concurso de fieles, sobre todo de hombres que portaban velas encendidas. También figuraban en el cortejo los Consejos diocesanos de las cuatro ramas de Acción Católica y la Junta diocesana llevando al frente los respectivos guiones. Una banda de música se situó en el centro de la procesión.

El cortejo procesional recorrió la plaza de la Merced, calles de Daoiz y Marqués del Arco, plaza de Franco y calle de Isabel la Católica, hasta la iglesia de Corpus, donde, como es costumbre, se hizo estación. Una vez colocado el Santísimo en el expositor, se cantó misa solemne oficiada por el cura párroco de San Andrés, don Angel San Vicente, ministrado por los señores sacerdotes. Un numeroso coro, formado por los jóvenes de Acción Católica de la parroquia, interpretó, acompañado de gran orquesta, una misa solemne.

El regreso. Terminada la misa se puso de nuevo en marcha el cortejo procesional con el mismo orden que queda señalado. El itinerario fué también el mismo, salvo que en la plaza de Franco desfiló el cortejo por delante de las Casas Consistoriales.

Cerca de la una la procesión entraba en el templo y una vez cantado el «Tantum Ergo» se expuso el Santí-

EL ESTRENO DE «MILAGRO LA SINAGOGA»

Como ya anunciamos días atrás, tendrá lugar el estreno del drama dramático en tres cuadros, «Milagro la Sinagoga», original de Mariano Grau, basada en la leyenda milagro acaecido en la iglesia de San Juan de los Rios, principios del siglo XVI y que dió origen a la implantación de la fiesta denominada Catorcena. Existe gran expectación por el estreno de esta obra, que rápidamente las localidades pueden encargarse a don Celedonio Biarr, Daoiz, 23, hasta el miércoles a las 12 mediodía.

La novillada de ayer tarde

Ganado deficiente, matadores en ciernes y peonaje igno

Casi un lleno. En la presidencia, el inspector del Cuerpo general de Policía, don Cicerio Heredero. Una innovación en el cartel. Estaban anunciados Armando Martín (Armillita) y Manuel García (Maera). Armillita justificó su ausencia por enfermedad y fué reemplazado por Juanito Zamora. Hablando de este Zamora, por asociación de ideas nos acordamos del famoso canchero del fútbol español, y luego, viendo actuar en la plaza a ese Juanito Zamora, continuaba la asociación de ideas, y pensábamos si estaría mejor parando balones que toreando novillos. En fin. Vamos a ver lo que pasó.

Que fué muy poco en el orden del arte taurino, y mucho en cuanto a aburrimiento. Don Pedro Hernández mandó cuatro erales para aquella pareja de matadores. De los cuatro erales, el tercero tenía trapío de novillo hecho y derecho, y en peso debía superar, al que más haya pesado de sus hermanos, en unos 40 a 50 kilos. De todos modos, puedo asegurar, por haberlo comprobado al final de la soportada novillada, que si tenía más de dos años no llegaba a los tres. Maera no hizo nada en su primero. Lo único registrable, dos pares buenos de banderillas y uno regular, el tercero. Maera, después de brindar al público, dió unos muletazos, desligados, y despachó a su enemigo de dos pinchazos y una recargando. En el tercero (el eral grande), Maera se nos convirtió en ceniza. De no haberle cogido ojeriza al bicho hubiese podido hacer faena, pero él creyó—y nosotros lo consideramos un error—que intentar torrear de lejos era lo más apropiado, y así salió ello, porque el de Hernández, grande y con poder, no recibía castigo. Y cuando agarró a un peón y le dió una voltereta y arrancó peligrosamente contra otros dos, cundió entre la cuadrilla una especie de pánico que fué en crescendo hasta la larga, larguísima muerte que tuvo el eral. Tan larga, que discurrió a través de diez o doce pinchazos, dos medias pescueceras, dos avisos,

varios intentos de descabello y varios intentos de rematar con la punta de espada, pero nada, nada, nada, nada, la suerte de conseguir una grande y el público, (este parte de caramelo que es el segoviano) dió la oreja, que la presidencia, dadosamente, le concedió. Y tan contentos. Zamora dió la oreja al ruedo y saludó desde los muletazos. Gratitud obliga. A su segundo poco le hizo faena con la capataz de la muleta. Más en éste que en el primero, nos demostró que está verde. Brindó al público, dió unos pinchazos, una casi entera y desfiló al primer intento. Y esto fué todo. Sólo nos resta decir que el aparte de que no cayó en manos de expertos, acusó una manifestación de codicia, con tendencia a la fabulación por proporcionalidad tarde de interminables bostezos.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 682,8 milímetros. Temperatura máxima: 25° 27 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 680,4 milímetros. Temperatura mínima: 11° 56,40 horas.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 2.—Premiado con pesetas, número 971. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 6,40 horas.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Juan de Frutos, Cronista Lecea, 6.

ANUNCIOS POR PALABRAS

GANADOS. COMPRA-VENTA muebles. Gran sión. Recibo encargos de tapicerías, tinajas, fundas, etc. Frente Banco paña. SE VENDEN pajarera, conejeras, y banco de carpintero. Almazara. Seis a ocho tarde. SE VENDEN comederos ropero y de noche. Razón: Eulogio Martín, guerrera, 4, 2.º. Teléfono 479. Señora. NOVILLA suiza, próxima al segundo, inmejorables condiciones, vende Babil Marugán, en Muñozpedro. SE VENDEN cerdos de destete, raza superior. Almacén de cal de las Vegas, Camino Nuevo. CERDOS a medio engordar, raza superior, véndense. Religiosas Oblatas. CERDOS blancos de destete, se venden. Santa Eulalia, 9. Gerardo Gómez. VARIOS. MOTORES, transformadores, descuentos. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23, Durango. SUBASTA. Dos casas lindantes, en Migueláñez, con vista tres calles. Tasación, 10.000 pesetas. El 15 de Septiembre próximo, en la Notaría de Santa María de Nieva, por pliego cerrado. REGALO. Aprovechese comprando en la Ferretería «Los Leones», desde 18 pesetas en adelante. Se regala un bonito espejo con marco. Teléfono 412. COMPRAS. LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compro Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 691. PERDIDA alfiler en forma de trébol con cuatro llavetas, el sábado día 3. Gratificarán San Juan de los Rios, 1.º. PERDIDA cartilla racionamiento, nombre «Marcelina Aparicio». Devolución panadería Mariano Redondo, José María, 91. PERDIDA alfiler en forma de trébol con cuatro llavetas, el sábado día 3. Gratificarán San Juan de los Rios, 1.º.

Guía Médica

Odontólogos y Clínicas

D. VIDAEGHEA MEDICO OCULISTA. Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco. CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA. Teléfono 302. (Censura Sanitaria S. G. 9.)

J. CAMPS BURON De la Lucha Antituberculosa del Estado. De la Clínica del profesor Jiménez Díaz. Del Centro Colapsoterápico de Madrid. Ex director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia). PULMON Y CORAZON RAYOS X. Consulta los jueves, de once a una y de tres a cuatro y media. SAN FRANCISCO, 23 (CLINICA). (Censura Sanitaria S. G. 54)

Luis Nieto Garcia ENFERMEDADES MENTALES. Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante. Consulta: Miércoles y sábados, de once a doce y media de la mañana. SAN FRANCISCO, 23, 3.º. Avisos: Calle Daoiz, 2, pral. izqda. (Censura Sanitaria S. G. 67.)

HERNIADOS. Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas) sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimientos. Ejerciendo la presión sin tirantes sino por medio de mecanismos graduales según las necesidades de la hernia. Para encargos, visita en Segovia el día 7 de Septiembre, en el Consultorio del doctor don Manuel del Barrio, calle de San Geronio, 9, bajo, horas de diez a una. Nota.—Recibimos visitas en Segovia el primer jueves de cada mes, todos los meses, en el Consultorio del doctor del Barrio. Casa Central, Gabinete Ortopédico Eduardo Ramos, calle de Cervantes, 4, Madrid.

JOSE M.ª VINUESA ODONTOLOGO. Consulta diaria. Plaza del Corpus, 8, principal, C. Teléfono 439.—Segovia

T. FUENTES SASTRE ENFERMEDADES DE LA PIEL. Ayudante del Dr. Cubero y médico del Hospital de San Juan de Dios. Consulta: Los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5. Cervantes, 28 (Entrada. Sta. Engracia, 1, 2.º) EN MADRID: Relatores, 13, Teléf 17181 (C. S. S. G. 43.)

L. LEON Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5. JUAN BRAVO, 2 (2.º izquierda) (Edificio del Banco Castellano). Teléfono 209. (Censura Sanitaria S. G. 14)

CARLOS DE LA FUENTE Médico puericultor ESPECIALISTA EN NIÑOS. Consulta diaria de 3 a 5. PLAZA DE FRANCO, 10. TLF. 371 (C. S. S. G. 57)

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA. Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta diaria de 11 a 12 y de 3 a 5 (menos los viernes). Juan Bravo, 2. Tel. 209 Segovia

Doctor L. Pérez Casanova ALUMNO INTERNO Y AYUDANTE TEMPORAL DE LA CLINICA DE OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Plaza del 4 de Agosto, 1, principal. Teléfono 530. Segovia. Censura sanitaria S. G. número 65

MANUEL NIÑO Dentista. SUSPENDE SUS CONSULTAS DE SEGOVIA Y MADRID HASTA EL 6 DE SEPTIEMBRE

F. Villoslada ESPECIALISTA. EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia. Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5. CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA. Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo) (Censura Sanitaria S. G. 29.)

José Luis Canto Díez PULMON Y CORAZON. Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario. Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital clínico de San Carlos. RAYOS X. Consulta diaria de 3 a 5, excepto los viernes. Plaza de los Espejos, 5. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 46)

F. PEREZ GALLARDO Médico puericultor, ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Salamanca y Barcelona. Consulta diaria de tres a seis. PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º. Teléfono 664. (Censura Sanitaria S. G. 62.)

Ha fallecido el arzobispo de Burgos, y ex obispo de Segovia doctor Castro

(Viene de la página 1.)

Hubo un desfile imponente de público ante el Palacio arzobispal, donde se cubrieron rápidamente de firmas numerosos pliegos, y se depositaron millares y millares de tarjetas en testimonio de pésame expresado a la familia del finado.

DESFILE POR LA CAPILLA ARDIENTE

En la capilla ardiente, instalada en la propia cámara mortuoria, se comenzaron a decir misas a las cinco de la mañana, oficiando la primera el canónigo secretario particular de su excelencia, doctor don Antonio Alonso, ayudado por otros miembros de la Curia diocesana. A las ocho de la mañana ofició asimismo una misa de Requiem el obispo auxiliar, iniciándose después el desfile de personalidades religiosas y amistades íntimas. Desde las nueve de la mañana están llegando telegramas constantemente, a través de los cuales se percibe la honda emoción que en todos los puntos de España ha producido la muerte del insigne doctor Castro.

EL GENERAL YAGÜE Y OTRAS PERSONALIDADES ORAN ANTE EL CADAVER

De las primeras personas en acudir a testificar su pésame al obispo auxiliar y familiares, se destacan el arzobispo de Valencia, doctor Melo, ilustre burgalés, que se encuentra pasando el verano en esta ciudad; el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, acompañado de su distinguida esposa; el director general de Servicios del ministerio del Ejército, general López Bravo, también con su señora; el teniente general Dávila, jefe del Estado Mayor Central, y numerosas autoridades, representaciones, etc.

TELEGRAMA DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES

En las primeras horas de la mañana se recibió el siguiente telegrama, expedido por el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao: «Profundamente apenado por la triste nueva del fallecimiento del arzobispo, reciba mi pésame conmovido y le ruego a V. E. le haga llegar a la familia con la promesa de mis oraciones. El ilustre finado prestó servicios relevantes a la Iglesia y a España, que no serán olvidados. Beso su anillo pastoral y suplico bendición. Esteban Bilbao.» El telegrama estaba dirigido al obispo auxiliar.

NOMBRAMIENTO DEL VICARIO INTERINO

Ha sido designado el deán don Emilio Rodero Recas, vicario capitular interino para gobernar la archidiócesis hasta que dentro de ocho días, como señala el Código de Derecho Canónico, se proceda a la elección definitiva de vicario.

MAÑANA SE VERIFICARÁ EL ENTIERRO

Todo el día han doblado a muerte las campanas de las iglesias, después de hacerlo al alba las de la Catedral, como notificación oficial de la muerte del prelado. El cadáver de éste recibirá sepultura mañana martes, a las once de la mañana, a cuya hora será trasladado el cadáver a la Catedral, verificándose después un solemne funeral en el que oficiará el nuncio apostólico de Su Santidad en España, monseñor Gaetano Cicognani. Terminado el funeral, el obispo de Palencia, doctor Lauzurica, tendrá a su cargo la oración fúnebre y, por último, se verificará la inhumación de los restos del insigne finado en la

propia Catedral, donde, con arreglo a los deseos del doctor Castro, recibirán sepultura definitiva.

TIENEN ANUNCIADA SU LLEGADA NUMEROSAS PERSONALIDADES

Son numerosísimas las personalidades que han anunciado su llegada a Burgos con motivo del fallecimiento del prelado de esta diócesis. Entre ellas se cuentan el nuncio de Su Santidad y los obispos de Córdoba, Palencia y Vitoria; el abad de Dueñas, así como el Ayuntamiento y numerosas representaciones de Valladolid.

Puede decirse que toda la población ha tomado parte en el homenaje emocionado en memoria del insigne doctor Castro, cuya muerte ha producido penosísima impresión en toda la diócesis.

Datos biográficos del insigne arzobispo fallecido

(Viene de la página 1)

Un completo tratado de Apologética, y retrato su obra magnífica de docto prelado español.

Deja floreciente la Acción Católica en todas sus ramas y aspectos, coronando sus virtudes eximias, que Dios Nuestro Señor habrá premiado justamente.

Llegado el Movimiento nacional, desde el primer momento ofreció su persona y su palacio al Generalísimo, y numerosos muebles del palacio y tapices de la Catedral adornaron salones de los ministerios. El Caudillo le concedió y le impuso personalmente la Gran Cruz Imperial del Yugo y las Flechas en el monasterio de las Huelgas, y en Agosto de 1933 fue exaltado al cargo de procurador de las Cortes Españolas. Con motivo de sus bodas de plata episcopales, en Diciembre de 1939 Su Santidad le envió, por breve, el nombramiento de asistente al solio pontificio, prelado doméstico de Su Santidad y conde romano. Su labor en la archidiócesis ha sido gigantesca en todos los sentidos y de extraordinaria fecundidad.

También en Segovia, cuya diócesis rigió en 1920, se recuerda con agrado la figura simpática y atrevido del insigne arzobispo fallecido; su carácter franco y leal, de castellano viejo, de que hacía constantemente gala, considerándole como una de sus dotes personales más acusadas; sus nobles sentimientos, su bondadoso corazón, su caritativa conducta, siempre dispuesta a prestar su ayuda decidida a las clases necesitadas; el afecto con que trataba de continuo al clero a sus órdenes; el cual hallaba, en todo momento, en el doctor Castro, un decidido protector y un padre amantísimo que no le escatimaba sus provechosos consejos, para el mejor cumplimiento de las sagradas obligaciones; el celo apostólico de que dio pruebas frecuentemente, sus acrisoladas virtudes, su esclarecido talento, su vasta erudición y su profunda ciencia teológica y dote en el pulpito, que le colocó en lugar preminente entre los más famosos oradores eclesiásticos. Su actuación, pues, al frente de nuestra diócesis, que le conquistó el cariño y respeto más sinceros de todos sus diocesanos, no pudo ser más brillante; desarrolló y puso en práctica grandes iniciativas, que fueron acogidas entre nosotros con el debido beneplácito y entusiasta elogio. A él se debe la restauración, en el

Actualización y vigencia de la doctrina falangista

(Viene de la página 1)

En esta posible síntesis del credo falangista, el núcleo fundamental es el hombre, considerado por nosotros como portador de valores eternos. El respeto a la dignidad humana, a la personalidad, es para la Falange razón primordial de su existencia política. Tan lejos de la fantástica «Declaración de los Derechos del Hombre y del Ciudadano», como de la auténtica opresión que el comunismo ejerce hoy sobre la individualidad, el equilibrio no es un ficticio y ecléctico término medio, sino la aceptación de unas normas cristianas que han devuelto al elemento humano la dignidad de los valores esenciales.

Este mismo sentido cristiano y occidental permanece en la consideración falangista de la familia, primer elemento social en el que queda integrado naturalmente, el hombre.

Con la evolución de las cosas sencillamente lógicas, el paso de la familia al Municipio devuelve a nuestras ideas el sabor tradicional de una institución creada para el normal desarrollo de las necesidades sociales y políticas, como núcleo inicial y primitivo del Estado.

En esta escala jerárquica de valores puramente humanos, el sentido social de la vida encaja perfectamente en la función sindical, en cuanto esta niega, formal y rotundamente, la lucha de clases como fenómeno operante en las actividades nacionales, y proclama, por el contrario, la cerrada unidad entre todas las clases de España. La comunidad social se considera así como un término más de la presencia española en el mundo y pierde definitivamente el carácter de pugna que enfrenta criminalmente a los hombres en torno al hecho social.

Queda así perfilada, relevante y precisa, la figura de la Patria como unidad histórica de destino, asistida por todos los elementos que la integran y dibujada, ante la mirada del mundo, como consecuencia de una revolución preconizada urgentemente por la Falange como cauce necesario para las tres corrientes que determinaron su proclamación: la corriente espiritual, la nacional y la social, que confluyen ordenadamente en el afán revolucionario del sentido falangista.

La claridad de esta línea doctrinal, que tiene sólidas raíces en las instituciones fundamentales de la Patria, ha logrado para la Falange el innegable éxito de constituir unos postulados del Estado que podemos resumir ligeramente de la siguiente manera: una libertad que nunca puede degenerar en demagógicos abusos por el freno de la autoridad; un orden al servicio de la justicia y que conserva el respeto a la dignidad humana, y un engrandecimiento de España basado en el bienestar de todas las clases sociales; e inspirado en la solidaridad de éstas que, por primera vez, han comprendido su verdadera misión.

Fijados así los límites de una acción falangista alrededor del tema español, no necesitan los sistemas enemigos la más ligera crítica para derribarse estrepitosamente. Hemos asistido al fracaso de unos ciclos históricos que no pueden revivir por fallarles los elementos necesarios para enraizarse al concepto mismo del Estado. Ha muerto a manos del comunismo un siglo liberal que fue precisamente el origen y la causa de esa misma ideología capitalizada en Moscú. La democracia liberal española, que carecía de nervio para dar consistencia a los valores nacionales, pecó ante el empuje del soviético. El comunismo disolvió en España la democracia liberal por su irrupción violenta. La Falange reconstruye la sociedad española creando de hecho una democracia orgánica, jerárquica, unitaria y nacional-sindicalista.

Ante nosotros tenemos los restos de esas doctrinas que no podemos admitir por dos razones principales: por su extraña procedencia, que las convierte en exóticas supervivencias de una época funesta, y por su inactualidad que las priva de eficacia en el terreno práctico de la política. La solución para España está claramente en nuestra misma ideología; en nuestro sentido nacional, en la originalidad de nuestro sistema, en la auténtica e insoslayable realidad hispánica, rescatada por la Falange para subir a España a la cumbre de una grandeza, que tiene sus raíces en la unidad, en la configuración genuina del Estado español. (De «El Español».)

Termina la Vuelta Ciclista a Cataluña

Miguel Casas, primero en la clasificación general, y Trueba vence en el Gran Premio de la Montaña

Barcelona, 3.—Esta mañana se ha disputado la novena y última etapa de la XXIV Vuelta Ciclista a Cataluña, organizada por la Unión Deportiva de Sans, en el trayecto de Granollers-Barcelona y diez vueltas al circuito de la Exposición, con un recorrido total de 117 kilómetros.

En el circuito de Montjuich había una enorme cantidad de público para presenciar las vueltas de los corredores. En las tribunas de honor habían tomado asiento las primeras autoridades, presididas por el teniente general Moscardó.

El vencedor de la XXIV vuelta ciclista a Cataluña ha sido el joven Miguel Casas, que ha realizado una prueba muy regular, llegando a clasificarse el primero en la cuarta etapa. El premio de la Montaña ha sido ganado por Trueba, seguido de Berrendero.

La clasificación de la etapa de hoy ha sido la siguiente:

Trueba, Casas, Jimeno, Laurence, Berrendero, Carretero, Ignacio, Mariano Martínez, Diez Echasco, Langarica, Vidal, Izquierdo, Font, Dorset, Olmos, Delio, Martín, Bosch, Mas y Travall, J. Martínez, Arjol, Vinuesa, Mourao, Costa, Mancisidor, Villardell, Mojan, Murcia, Lahoz, Pagés, Expósito, Vaque, Vicente Jimeno, Vila, Corachán y Vall.

La clasificación final de la Vuelta es la siguiente:

Miguel Casas, del Club Ciclista provenzalense, que hizo los 1.115 kilómetros en 36 horas, 53 minutos, 39 segundos; segundo, Langarica, en 36-56-16; Miró, 36-59-54; Costa, 37-02-21; Carretero, 37-03-28; Laurence, 37-04-20; Vidal, 37-04-37; Izquierdo, 37-06-18; Berrendero, 37-06-38; J. Jimeno, 37-06-38; Font, 37-07-34. A continuación se han clasificado: Dorset, Trueba, Ignacio, Arjol, Olmos, Delio, Mourao, Martín, M. Martínez, Murcia, Lahoz, Mancisidor, J. Martínez, Macián, Bosch, Vaqué, Más, Expósito, Armengol, García Vinuesa, Pagés, Travé, Villardell, Vicente Jimeno, Corachán, Vilá y Vals.

Clasificación del Gran Premio de la Montaña: Trueba, 16 puntos; Berrendero, 10; «ex aequo», Jimeno, Carretero, 4; Mancisidor, 4; Langarica, 3; Casas, 3; Armengol, 2; Front, 2; Miró y Lahoz, 1.

En la clasificación especial por Club triunfa el Ciclista provenzalense, seguido de A. Z. Montjuich, Real Club Deportivo Español, Sporting Club Portugués y Unión Deportiva de Sans.

En la clasificación por regiones Cataluña obtiene el primer lugar, seguida de la región centro.

Se da un plazo a Alemania para evacuar Finlandia

(Viene de la página 1.)

El Neale, quien hace resaltar que Helsinki «no muestra arrepentimiento, a diferencia de Italia hace un año», y afirma que las citadas condiciones tienen la completa aprobación de Gran Bretaña. En cuanto a las palabras de Hackzell de que no se exi-

ge a Finlandia capitulación incondicional, el redactor diplomático declara que el primer ministro finlandés «juega probablemente con las palabras para dorar la píldora a su pueblo».—Efe.

LAS NEGOCIACIONES SE INICIARON EL 25 DE AGOSTO

Estocolmo, 3.—Las negociaciones para un armisticio entre Finlandia y la U. R. S. S. fueron iniciadas el 25 de Agosto, fecha en que el ministro finlandés en Estocolmo, Gripenberg, entregó a la señora Kollontay, representante diplomática de Rusia en la misma capital, una nota en la que, en nombre de su Gobierno, pedía condiciones al Gobierno de Moscú. Así lo anuncia una declaración soviética.

El Gobierno soviético ordenó el 29 de Agosto a la señora Kollontay entregar la nota de respuesta, diciendo que el Gobierno soviético recibiría una delegación finlandesa; únicamente, si el Gobierno de Helsinki aceptaba las condiciones preliminares que se consignan a continuación:

El Gobierno finlandés deberá declarar públicamente que rompe sus relaciones con Alemania y pide a ésta la retirada de sus fuerzas armadas de Finlandia dentro de las dos semanas siguientes a la aceptación de la presente oferta soviética y, en todo caso, no más tarde del 15 de Septiembre. En el caso de que Alemania no retire sus tropas dentro del plazo fijado, dichas fuerzas serán desarmadas y entregadas como prisioneros a los aliados.

Botellas

Se compran de todas clases y cristal blanco, botes tomate, trapos y gomas viejas, papel limpio en todas sus clases. Se recoge a domicilio en cantidad. San Vicente Ferrer, 3. Teléfono 494.

Descubrimiento de la lápida de una calle, dedicada a Pilar Primo de Rivera, en Santander

Santander, 3.—A las doce de la mañana se ha celebrado el acto de descubrir una lápida con el nombre de Pilar Primo de Rivera en una nueva calle tendida entre la avenida de la Reina Victoria y el paseo de Pérez Galdós. La delegada nacional de la Sección Femenina asistió al acto con las autoridades locales y provinciales. El gobernador descubrió la lápida y el padre Portillo la bendijo y dió las gracias a todos en nombre de Pilar Primo de Rivera. Pilar estuvo también oyendo misa ante la Cruz de los Caidos, en cuyo monumento depositó una corona de laurel. Esta tarde ha salido para Madrid, en unión de la secretaria nacional, S.ra Manterola.

... Y si Vd. prefiere un buen anís, exija Anís Machaquito Dulce o seco aromatizado Hijo R. de Reyes. - RUTE. Representante en Segovia P. Velasco, I. la Católica, 1 y 3.

Novedades LIBRERIA HERRANZ No deje de leer todos los libros este servicio de OBRAS NUEVAS Entre otras se han recibido las siguientes: ¿Qué es el amor? Andrés Resvesz, 7 pesetas. Pugna de almas. M. Iribarren, 8 pesetas. Por encima de las nieblas. A. Villarta, 7. El sueño de un hombre ridículo. Dostoiéwski, 6. La barca de Pedro. A. Alarcón, 12. Inquietud. Antonio J. Onieva, 9. Dulcinea. Gastón Baty, 10. Y el amor no se quebró. A. de Guise, 5. Manojó de poesías. R. Vitoria, 10. La maravillosa vida de Sarah Bernhardt, 45. Nueva imagen del universo. G. W. Gray, 48. El cálculo en la Banca. Angel Sánchez, 30. La disparatada vida de Elisabeth, 8. Y un enorme surtido en figurines para la próxima temporada Plaza Franco, 5. Teléfono 272

Servicio Sindical de Seguro de Enfermedad OFICINAS: CASA DE LOS PICOS Con el deseo de dar las máxima facilidades a los productores que en Segovia (capital) eligieron sus Empresas a Caja Sindical para las prestaciones del Seguro de Enfermedad, presentamos la relación de facultativos entre los que han de elegir los asegurados, por orden de preferencia, dos médicos para medicina general. Las Empresas presentarán en este Servicio Sindical, hasta las veinte horas del próximo jueves, relación de asegurados con los dos médicos elegidos por cada uno de sus obreros, entendiéndose que aquellas Empresas que no presenten la citada relación renuncian sus productores a designar facultativo: Dr. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, número 14. Dr. José Useros Aguado, plaza de San Martín, número 1. Dr. Francisco de la Villa Carretero, Juan Bravo, número 35. Dr. Leonardo Láinez Nieva, Ochoa Ondátegui, número 9. Dr. Víctor Sanz Gómez, Juan Bravo, número 5. Dr. José Hernanz de Nicolás, Cervantes, número 38. Dr. Pedro Moreno Herrero, plaza del Corpus, número 11. Dr. Emilio Soteras González, Marqués del Arco, número 24. Dr. J. María Barrios Bermejo, José Zorrilla, números 24 y 26. Dr. Samuel Borregón Rincón, San Clemente, número 2. Dr. Paulo Gil Muñoz, Cañuelos número 12.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

¡ATENCIÓN!

863 pares zapatos desde 15 ptas.
3.333 " sandalias " 10 "
5.144 " alpargatas " 2 "
Les ofrecemos cosas nunca creídas
Visítenos y comprobará
Alpargatas cerco tación fantasía, a 5 pesetas

Además de esta gran rebaja, haciendo 100 pesetas de gasto, regalamos un par de playeras y de 200 pesetas en adelante un par de sandalias
NO CONFUNDIRSE
M. BARTOLOME
Cervantes, 39. Segovia.
Donde la alpargata grande

HOY LUNES
4
LIQUIDAMOS

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia

Plaza de San Facundo, 5. Teléfono 95.

Como ampliación del anuncio de esta Entidad, del Certamen literario por la misma organizado, se hace saber la cuantía y patronato de los premios en la forma siguiente:

- 1.º «El Monte de Piedad y la Caja de Ahorros de Segovia. Historia. Porvenir. Sugerencias». Premio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia, 250 pesetas.
- 2.º «El ahorro y la formación política». Premio del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, 250 pesetas.
- 3.º «El ahorro en la provincia de Segovia». Premio de la excelentísima Diputación provincial, 250 pesetas.
- 4.º «El ahorro en la capital de Segovia». Premio del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, 250 pesetas.
- 5.º «El ahorro y el futuro económico de Segovia». Premio de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, 250 pesetas.
- 6.º «El ahorro y la vivienda propia». Premio de la Cámara de la Propiedad Urbana, 250 pesetas.

Segovia, 4 de Septiembre de 1944.—El presidente, Aniano Bravo.

Obras son amores y no buenas razones...
«Wertheim»,
Fabricada, totalmente en España. Título 8183. Garantías y facilidades las que desean los clientes
Delegación: San Francisco, 23. Tlf. 292
Apartado 22
Alberto González
«Wertheim»,

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Ha sido embalsamado el cadáver del insigne arzobispo de Burgos

Continuo desfile de personas por la capilla ardiente

ESTA TARDE SE ESPERA LA LLEGADA DEL NUNCIO Y DE VARIOS PRELADOS

Burgos, 4.—A las veinticuatro horas de ocurrido el fallecimiento del excelentísimo señor arzobispo, doctor Castro Alonso, su médico de cabecera doctor López Mata, en presencia del inspector provincial de Sanidad, efectuó el embalsamamiento del cadáver del insigne prelado, diligencia que empezó pasadas las dos de la madrugada de hoy.

EL CADAVER ES AMORTAJADO

Inmediatamente después se procedió a amortajar definitivamente su cadáver, que fué revestido con el alba y amito con que había sido ordenado de sacerdote el doctor Castro, poniéndole un pectoral y el escapulario de la Virgen del Carmen. Tanto el anillo como el pectoral son dos valiosas joyas montadas a base de camaforos. También se pusieron al cadáver las sandalias moradas con que el doctor Castro actuó el día de su consagración episcopal hace treinta y un años.

Después, los restos mortales del insigne prelado fueron depositados en un suntuoso féretro de caoba, con incrustaciones de estilo renacimiento y una sobre tapa de cristal, a través de la cual puede verse el cadáver.

EN LA CAPILLA ARDIENTE

Más tarde se procedió a trasladar el féretro desde la cámara mortuoria a la capilla pública de Palacio, donde se instaló la capilla ardiente. El féretro fué llevado a hombros de los sobrinos y otros familiares del finado, y una vez depositado en el catafalco comenzó el velatorio.

LAS MISAS EN EL ALTAR DE LA CAPILLA ARDIENTE

A las cinco de la mañana se rezó la primera misa de difuntos en la capilla. Poco más tarde fueron oficiadas las demás misas, a cargo del clero de la ciudad, simultáneamente en los tres altares de que consta la capilla, recibiendo la sagrada comunión, en primer término, los familiares, y después centenares de personas que desfilaron por la capilla.

INESANTE DESFILE DE PERSONAS

Durante todo el día, la capilla ha sido visitadísima, pudiendo decirse que toda la población ha desfilado por ella con el fin de rendir su último tributo al insigne arzobispo.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que se halla ausente, ha regresado a esta ciudad a primera hora de esta mañana y acudió a Palacio, donde oró ante el cadáver, dando después el pésame a la familia.

ESTA TARDE ES ESPERADO EL NUNCIO

Todos los centros oficiales ostentan desde ayer colgaduras con crespones negros, y en la ciudad sigue manifestándose la profunda impresión causada por la muerte del doctor Castro.

Esta tarde son esperados el nuncio de Su Santidad, que actuará mañana, de pontifical, en el entierro; el obispo de Palencia, que pronunciará la oración fúnebre; los de Vitoria y Santander, y el abad mitrado de Dueñas. Logos.

La guerra al día SE HA PASADO DE LA BATALLA DE FRANCIA A LA BATALLA DE BELGICA

Por Ramón Mesa Llanos

Madrid, 4.—Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

La velocidad con que se suceden los acontecimientos en el teatro de operaciones del Oeste de Europa no ha disminuido durante las últimas cuarenta y ocho horas. Por el contrario, ha aumentado hasta el punto de que, en lo sucesivo, no podrá hablarse propiamente de la «batalla de Francia», pues ésta ha terminado realmente para dar paso a la de Bélgica. Persisten todavía en territorio francés algunos focos de resistencia alemanes, como los de Saint Nazaire, Lorient, Brest, Cambrai, San Quintín y Compiègne, pero la influencia de los mismos en el desarrollo de las operaciones será completamente nula.

Según las últimas informaciones de origen aliado, una columna acorazada del general Dempsey, que ocupó Arras, ha continuado progresando por territorio belga, y después de tomar la ciudad de Tournay ha llegado a Bruselas. Más al Este, otra columna que también penetró en Bélgica ha entrado en Charleroi. Por último, una tercera columna norteamericana ha debido entrar también en Bélgica, pues según noticias de fuente alemana se combate al Norte de Sedán.

De lo fácilmente con que se ha realizado este avance se deduce que no puede hablarse de una resistencia

coherente alemana, y en consecuencia que la ocupación de Bélgica se efectuará con suma facilidad por el ejército de Eisenhower.

Probablemente las operaciones que en ese país se desarrollen tendrán análogas características que las de la fase de explotación del éxito que siguió a la ruptura de la línea normanda por Avranches, y por tanto ingleses y norteamericanos avanzarán rápidamente por los territorios belga y holandés hasta llegar a la frontera alemana, pues las posibilidades que se ofrecen allí al mando alemán para constituir una posición defensiva de aceptables condiciones, donde pueda pensar en detener el vigoroso empuje aliado antes de que aquello ocurra, puede decirse que han desaparecido por completo.

Otros dos avances, uno a cargo de los ingleses, y otro de los norteamericanos, han sido realizados durante la última jornada. El primero ha sido efectuado partiendo de Arras en dirección Noroeste, por soldados del general Dempsey, los cuales, después de apoderarse de las ciudades de Bethune y Lillers, han progresado hasta las proximidades de Aire, con el evidente propósito de dirigirse a Calais, aislando la zona donde los alemanes tienen establecidos los asentamientos de la «V-1», y cortando al mismo tiempo la retirada de todas las fuerzas germanas que defienden las posiciones de la orilla occidental del Canal de la Mancha entre los puertos de El Havre y Calais.

El segundo, en el que intervienen tropas del general Patton, ha llevado a aquéllas a las proximidades de Nancy, a menos de 20 kilómetros de Lorena.

Resultado evidente ya que el repliegue germano habrá de hacerse hasta la línea Sigfrido, donde tratará posiblemente el Alto Mando alemán de contener el arrollador empuje del ejército de Eisenhower, que avanza con una moral muy elevada después de recorrer triunfalmente centenares de kilómetros.

Si esto no lo consigue el Alto Mando germano, la marcha de los ejércitos aliados hacia Berlín no podría ser ya detenida.

En el valle del Ródano, la velocidad del repliegue que lleva a cabo

En dos días el ejército del general Dempsey ha avanzado 200 kilómetros

El mando alemán da por rechazados los ataques aliados al Norte de Arras y al Sureste de Sedán

OCUPACION DE VILLEFRANCHE

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 2 (5 t.).—Villefranche, situada a 24 kilómetros al Norte de Lyon, ha sido alcanzada por las tropas francesas, se anuncia oficialmente.

Por otra parte se declara que el octavo ejército ha deshecho la «Línea Gótica» y penetrado a través de ella en una profundidad de 19 kilómetros.—Efe.

LAS BAJAS ALEMANAS

Londres, 4 (5 t.).—Mons ha sido ocupada por el primer ejército norteamericano, según se anuncia oficialmente. Fueron capturados 800 prisioneros en la ciudad.

Hasta ahora—se añade—, el citado ejército estadounidense ha hecho 120.324 prisioneros y ha enterrado

CONQUISTA DE LILLE?

Londres, 4 (5 t.).—Noticias no confirmadas aseguran que Lille, en el Noroeste de Francia, ha sido conquistada por tropas aliadas en colaboración con unidades de las F. F. I. COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Führer, 4 (5 tarde).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Al Noroeste de Arras, nuestras tropas se han retirado varios kilómetros hacia el Norte ante el violento empuje del enemigo. Los ulteriores ataques británico-canadienses contra nuestras posiciones de barrera al Norte de Arras, han fracasado. Se lucha encarnizadamente en el sector de Mons contra fuerzas acorazadas enemigas. Nuestras tropas han rechazado nu-

merosos ataques del adversario en las laderas occidentales del Monte Ardenas y al Sureste de Sedán, a orillas del Mosa.

Los defensores de Brest volvieron a rechazar los poderosos asaltos norteamericanos apoyados por intenso fuego artillero y bombardeos aéreos. El enemigo sufrió grandes pérdidas a consecuencia del fuego concentrado de las baterías costeras y de la D. C. A. naval. Varias brechas locales en el glacis de la fortaleza fueron taponadas después de dura lucha.

DECLARACION DEL GENERAL DEMPSEY SOBRE LA RETIRADA ALEMANA

Londres, 4 (5 t.).—En cuatro días, el segundo ejército británico mandado por el general Dempsey, ha avanzado más de 200 kilómetros, según se anuncia oficialmente.

En una entrevista concedida a los corresponsales de guerra en su cuartel general, el general Dempsey ha dicho: «El Alto Mando alemán no domina la situación. La retirada germana se efectúa en contra de las órdenes dictadas por él».—Efe.

¿HA SIDO ALCANZADO AMBERES?

Londres, 4 (5 t.).—Amberes ha sido alcanzada por tropas británicas según noticias recibidas de la frontera francesa por la Associated Press.

Paracaidistas en Belfort

Londres, 4 (5 t.).—Tropas paracaidistas aliadas han aterrizado en la región de Belfort para cortar la retirada de las tropas alemanas que vienen de Lyon, según anuncia la agencia Reuter.—Efe.

Profunda penetración aliada en la "Línea Gótica"

Abarca desde Pesaro a un punto situado a treinta y dos kilómetros tierra adentro

Cuartel general del Mediterráneo, 2 (5 t.).—El Ejército aliado en Italia hace buenos progresos en ambos extremos de su dilatado frente. Tropas británicas y canadienses del octavo Ejército han establecido una ca-

beza de puente bastante importante sobre el río Conca, donde se duramente, y avanzaron algo el terreno elevado situado al Oeste de aquella.

El octavo Ejército ha conquistado la «Línea Gótica» en una extensión que va desde Pesaro hasta un punto situado a 32 kilómetros tierra adentro. En varios sectores del frente, las tropas británicas y canadienses avanzaron 20 kilómetros de profundidad.

Al Oeste de Florencia las tropas del quinto Ejército dominan distancias al Norte del río Arno y tienen su poder una serie de colinas que dominan la importante carretera que va desde Pisa a Florencia a través de Luoca y Pistoia.

En el resto del frente reina la actividad de patrullas por parte del octavo Ejército, habiéndose establecido contacto en muchos sectores con el enemigo, a través de sus posiciones de la «Línea Gótica».

FRENTE DEL ESTE

Berlín, 4 (7 t.).—Los bolcheviques han alcanzado el Danubio, en un ancho frente.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 4 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Los intentos soviéticos en los patos meridionales y orientales no vieron éxito. En la cabeza de puente del Vístula, al Oeste de Baranovo volvió a combatir duramente el día de ayer. Hemos rechazado los ataques soviéticos al Noroeste de Varsovia. El enemigo, con el apoyo de masas de infantería, tanques, aviones, renovó ayer su ofensiva sobre los ríos Bug y Nareth. Las acciones adversarias fueron aniquiladas por medio de contraataques, que fueron destruidos varios coches carros. Han fracasado varios ataques soviéticos en Lituania y Estonia.

La aviación alemana ha destruido quince aparatos soviéticos en un aeródromo germano y ha causado la apertura de un paracaídas y otros muchos. Fueron destruidos dos cobertizos y un depósito de gasolina.—Efe.

EL MINISTRO SECRETARIO DE ESTADO EN VIGO

Vigo, 4.—A última hora de la tarde llegó el ministro secretario de Estado, procedente del viaje de Meirás, acompañado del vicesecretario de Educación Popular, señor Salgado, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Galicia, y jefe de protocolo, Marchal, y jefe de palacio municipal de Castiella, de se aloja. Allí fué cumplimentado por autoridades y jerarquías locales.

LA UNIVERSIDAD MENENDEZ PELAYO DE SANTANDER

Nos interesa traer hoy al primer plano de nuestros comentarios lo que se refiere a la inauguración del nuevo edificio de la Universidad Menéndez y Pelayo, con toda solemnidad realizada en Santander. Y nos interesa porque el hecho demuestra cómo el pensamiento político y cultural de aquel gran español está siendo plasmado por el actual régimen en obras de un alcance tal que han de dejar sentir, para todos, en muy poco tiempo, las influencias de una eficacia verdaderamente alentadora.

No es necesario señalar la concomitancia que hay entre el pensamiento español actual y las enseñanzas que en una vida, plena de fecundidad, legó a los españoles don Marcelino Menéndez y Pelayo. El magisterio del gran patriota se puede mirar bajo diferentes aspectos. Así su obra se agiganta en el pasar de los años. En un aspecto podemos ver su labor cultural que no podemos tomar únicamente bajo la forma de instruir al pueblo, sino pulsarle y conducirle a

sus propias enseñanzas nacionales, a su verdadera cultura ya su exacto pensamiento. Con ello el maestro pretendía lograr el sentido vigoroso y exacto de reposición de un humanismo español que, contemplándose en el ejemplo de nuestro gran siglo XVI, en el que se exaltaban los altos valores del espíritu, llegue en nuestros días a una verdadera valoración siendo el arquetipo de un gran ideal que muestre ante el mundo con el genio hispánico, la historia y toda la grandeza de España. Todo ello para bien de nuestra Patria y del mundo, que España no puede olvidar su labor ecuménica de siglos.

Tal es en este punto concreto de exaltación de la cultura el pensamiento de Menéndez y Pelayo al que sirve en nuestros días con toda fidelidad y celo el Estado español y, dentro de las funciones generales del Estado, el organismo a quien más de lleno afectan estos problemas, como es el Ministerio de Educación Nacional. Podemos multiplicar los ejemplos. Se transforma la Universidad española dando a sus facultades aquel sentido humanista, ortodoxo y de profunda raíz nacional, sin perjuicio de su dilatación universal, que constituía el más fervoroso anhelo de Menéndez y Pelayo. Otro día se modelan las instituciones educacionales, nacidas del Movimiento, y que han de cumplir la misión de llevar al pueblo la difusión de la cultura. Y otro, en fin, para no alargar demasiado esta nota, se da cuerpo y vida, se instituye esta Universidad santanderina para que tenga fuerza permanente de espiritualidad el pensamiento del gran sabio español. Así la línea política del Gobierno de Franco recoge el pensamiento nacional y cristiano de Menéndez y Pelayo en todos los aspectos y muy especialmente en la tarea cultural y docente. Tal es la fuerza espiritual del Movimiento enraizado en las profecías y perspectivas de aquel gran patriota. Fuerza espiritual, labor en suma, que se observa cada día de forma creciente, no con la fría realidad de una teoría, sino con la labor caliente y operante de profundas realidades.

La orden de cesar el fuego en el frente rusofinlandés se dió a las diez de hoy

Varios millares de finlandeses se han refugiado en territorio sueco

El Parlamento de Finlandia aprobó la ruptura por 130 votos contra 33

Estocolmo, 4 (5 t.).—La hora de cesar el fuego en el frente ruso finlandés ha sido fijada, por mutuo acuerdo, a las diez de esta mañana, según se declara en los círculos bien informados de la capital sueca.

PERSONAS CIVILES FINLANDESES SE REFUGIAN EN SUECIA

Estocolmo, 4 (5 t.).—Más de 2.000 civiles finlandeses han pasado la frontera por Umea, donde fueron internados, desde el domingo por la mañana, según noticias de dicha localidad. Otras personas han llegado por vía marítima a varios puntos de la costa oriental sueca, siendo igualmente internadas.—Efe.

LA ACTUACION DE LOS GUERRILLEROS GRIEGOS

El Cairo, 4 (7 t.).—Los guerrilleros griegos dominan ahora la parte griega de la frontera con Turquía, según noticias de fuente fidedigna recibidas en esta capital.—Efe.

EN TORNO AL ARMISTICIO RUMANOSOVIEETICO

Estambul, 4 (7 t.).—En los centros autorizados de esta capital se dice que las negociaciones preliminares para la paz ruso-rumana que determinaron la retirada del Gobierno de Antonescu, fueran hechas en Estocolmo y El Cairo. La embajadora soviética señora Kollontay representó a su Gobierno.

Se espera en los círculos diplomáticos turcos que en el armisticio se establezca una zona donde no perma-

nezan las tropas soviéticas y desde donde el Gobierno rumano pueda administrar al país. Se cree que esa zona tendría como centro a Bucarest.

EL PARLAMENTO FINLANDESE APROBO LA RUPTURA CON ALEMANIA

Estocolmo, 4 (7 t.).—La decisión del Gobierno finlandés de romper con Alemania fué aprobada por el Parlamento por 130 votos contra 33, según noticias de Helsinki. Votaron

en contra, principalmente, los miembros del partido agrario y de coalición. Algunos miembros del Parlamento no pudieron asistir a la sesión por haber sido avisados demasiado tarde.

La noticia de armisticio se difundió rápidamente por Helsinki, siendo recibida con gran alborozo. El principal comentario fué «que por fin podían dejar de luchar los muchachos finlandeses».—Efe.

El XXII Congreso Oftalmológico Hispano Americano

Granada, 4.—En la primera quincena de este mes se celebrará el XXII Congreso Oftalmológico Hispanoamericano, entidad que reúne en su seno a casi todos los médicos especialistas españoles y a gran número de la América española. Tienen anunciada su asistencia más de un centenar de aquéllos.

Las autoridades preparan diversos actos en honor de los congresistas. La sesión inaugural se celebrará el próximo día 11 en la sala de recepciones de la nueva Facultad de Medicina.—Logos.

CORRI

AÑO

El de

de la

Presen

de sepul

Inte

El dir

señor m

de de

Museo c

don Luis

terras, h

arquelo

quín llev

visigoda

ministeri

Dicha no

2029, ca

en que

Segovia

comisari

arquelo

no para

menteri

bajos; e

ción y e

propues

Excavaci

da por l

Artes, in

plan n

hijos qu

my cer

ms, hast

ches de

pendien

los, per

gio vi, y

tes a un

ocido, p

edificios

elo XVIII

ron exc

hermosos

Los ilu

(

Lav

G

Han

Prim

PRIME

Londre

del fran

reunión

cia del g

radio de